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Банкрутство: наслідки для підприємства 

Однією з проблем, що унеможливлює зростання економіки в нашій 

країні, є нестабільність діяльності підприємств. Питання фінансового 

оздоровлення українських підприємств набуває надзвичайної актуальності саме 

в сучасних економічних умовах погіршення загальної ринкової кон‘юнктури. 

Сьогодні у вітчизняній економіці склалася ситуація, при якій деякі вітчизняні 

підприємства не зацікавлені у формуванні системи попередження банкрутства 

підприємства, а навпаки, ініціюють її проведення. Власники та керівництво 

таких підприємств навчилися використовувати процедуру банкрутства у 

власних цілях і зловживати законодавством. 

Серед вітчизняних вчених та авторів, що висвітлюють дану проблематику 

в останні роки можна зазначити таких як: Г. Л. Вознюк, А. Г. Загородній, 

В. В. Прохорова, М. К. Колісник, О. І. Копилюк, С. М. Онисько, 

О. О. Терещенко, але зважаючи на динамічні зміни чинного законодавства, 

питання потребує детальнішого розгляду. 

Згідно Закону України «Про відновлення платоспроможності боржника 

або визнання його банкрутом» банкрутство – це визнана арбітражним судом 

нездатність боржника відновити свою платоспроможність і задовольнити 

визнані судом вимоги кредиторів не інакше, як через застосування 

ліквідаційної процедури  [1].  

Банкрутство в умовах ринкової економіки є наслідком незадовільного 

управління підприємством, нехтуванням впливом різноманітних факторів 

макросередовища і мікросередовища, а тому правомірно розглядається як плата 

за економічну свободу у виборі напряму господарської діяльності, партнерів, 

наймі робочої сили, або ринків збуту. Банкрутство є однією з підстав для 

припинення діяльності підприємства. 

Важливим етапом формування системи попередження банкрутства на 

підприємстві є встановлення причин банкрутства, деякими з них є: 

 некваліфікований менеджмент;  

 низька корпоративна культура та відсутність корпоративних 

цінностей;  

 відсутність стратегічного менеджменту на багатьох підприємствах; 

 Internet-злочини та віртуальні махінації; 

 недосконалі системи мотивування та низька продуктивність праці 

порівняно з іншими країнами;  

 відсутність систем попередження банкрутства підприємства;  

 наявність великої кількості зловживань та махінацій менеджменту 

[2]. 
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Щодо закордонного досвіду, то у США метою  процедури банкрутства є 

надання можливості боржникові отримати шанс на відновлення роботи 

підприємства. В результаті банкрутства боржники ліквідують свої активи або 

реструктурують свої фінанси для фінансування своїх боргів [5]. 

Найдієвішим засобом запобігання банкрутству підприємства є фінансова 

санація, що являє собою систему заходів, здійснюваних для запобігання 

банкрутств промислових, торговельних, банківських монополій, визначаючи, 

що санація може відбуватися злиттям підприємства, яке перебуває на межі 

банкрутства, з потужнішою компанією; випуском нових акцій або облігацій для 

мобілізації грошового капіталу; збільшенням банківських кредитів і наданням 

урядових субсидій; перетворенням короткострокової заборгованості в 

довгострокову; повною або частковою купівлею державою акцій підприємства, 

що перебуває на межі банкрутства [4]. 

Отже, своєчасне виявлення кризового стану підприємства, його всебічний 

аналіз дозволяють попередити неплатоспроможність підприємства на ранніх 

етапах, у рамках ще не порушеної справи про банкрутство. Як для самої країни, 

та і для підприємства наслідки банкрутства є негативними. Позитивним 

наслідком банкрутства для окремих суб‘єктів господарювання може бути 

використання механізму ліквідації, заради створення ефективного 

підприємства. 
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